
  
 Città di Casale Monferrato 

 Ufficio del Capo di Gabinetto e Portavoce del Sindaco 
 

 
  

Via Mameli 10  -  15033  Casale Monferrato 
tel.  0142  444.358 – cell. 320 4322988 - fax  0142  444.243 

e-mail:  fdandria@comune.casale-monferrato.al.it 
 

 
COMUNICATO STAMPA 

Le interrogazioni del consigliere dei Democratici per Casale 
L'Amministrazione risponde prontamente 

 
 
Con le sue frequenti interrogazioni il consigliere dei Democratici per Casale sembra 
voler costantemente monitorare il polso ad un paziente affetto da aritmia cronica, il 
cui cuore invece registra pulsazioni più che regolari! 
Le ultime esternazioni in ordine di tempo riguardano il mancato lavaggio dei 
cassonetti e le eventuali criticità nelle scuole. 
Volendo tranquillizzare i cittadini senza attendere i prossimi Consigli Comunali, al 
primo quesito risponde l'Assessore all'Ambiente Vito De Luca: 
“Voglio rassicurare  il Consigliere Merlo informando Lei e i Cittadini tutti che la 
Giunta ha già provveduto a deliberare l'attività di sanificazione dei contenitori 
destinati alla frazione organica approvando la spesa relativa. Pertanto come già 
avveniva negli anni scorsi, anche quest'anno COSMO provvederà per un periodo di 
tre mesi, coincidenti con la stagione più calda, a trattare ad ogni svuotamento i 
contenitori dell'organico con enzimi che sanificano e riducono gli eventuali odori. 
Dal momento che l'igiene ed il decoro urbano sono tra i nostri obiettivi principali, 
abbiamo inoltre deciso di istituire un Tavolo Tecnico in accordo con il Servizio di 
Igiene e Sanità Pubblica dell'ASL/AL che affronterà le problematiche della raccolta 
rifiuti che dovessero scaturire dall'attuale regolamento consortile”. 
 
Alla seconda interrogazione del Consigliere Merlo, che come abbiamo detto 
riguarda le eventuali criticità della scuola legate ai ridimensionamenti scolastici 
risponde invece il Sindaco Demezzi: 
“I dati in nostro possesso che ci sono stati forniti dall'Ufficio Scolastico Provinciale 
di Alessandria sono fortemente rassicuranti per quanto riguarda la nostra Città, dal 
momento che sono state accolte tutte le richieste provenienti dai vari istituti della 
scuola dell'obbligo. 
In merito invece allo stanziamento di 10 milioni di Euro fatto dalla Giunta Regionale 
del Piemonte a parziale compensazione dei tagli ministeriali, la stessa Merlo ci dice 
nella sua interrogazione che la destinazione dell'importo avverrà sulla base di una 
convenzione in corso di definizione con l'Ufficio Scolastico Regionale e i sindacati 
per l'assunzione di personale docente e ATA. Non ci resta che attendere”! 
Come del resto restiamo in attesa della prossima interrogazione, con il sempre 
grande piacere di rispondere! 
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Casale Monferrato, 23 luglio 2010 


